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Exercice 6 48
Démontrer que I'équation x+ tanx=0 admet trois solutions dans I'intervalle [—n,n] %
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Exercice 3

Soit f la fonction définie par: f(x)=x" —5.
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Exercice 7
Soit fla fonction définie sur [ ) ]par' f(x) = _f_ Ji-tat.
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Exercice 12

Soit f Ia fonction définie sur 1=|% xl par: f(x)= 50X
, 2 sinx .
1) Démontrer que fréalisé une bijection de I sur un mtcwm q&@d{kmﬁnen PRy
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Exercice 15 { Bac 2013 sc) . 0 \\ e |
| Soit la fonction f, définie sur 2 par f;\(g)-@:(n?\zzr\% ~7

Le paramétre n est un entier natumz ;\ \\\\\\\\\,—
Soit C, la courbe représentative fan-r ﬂp\hé A un repére orthonormé direct

& ¥

(Osii) .. \ 4 j&}/

1.a) Dresser le tableau de variation de la-fonction f,(x) = x"+4x+1.
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s N\
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Montrer que la suite (U_)?tr.@iss ~En déduire qu’elle’est convergente.
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e e Ml

f(X) SX —-14.3

a4
= 3\[_-4-—3-4-4: 1

f)=—1__ 7sinz£
cos’ x

f,(x) =5 (x* +1)™s

f.(x) = tan™" x 4 tan™" x

Sur unintervalle précaé calculer une pnmime des fonctio

x_"h——‘. — . —

x ‘“(\

gz@w .
—_—

3 _ z 5
o Julo) = 5 T
EM"*J y 2V, 5*31‘*2

m
M

of s pprueitave ds ] s

6, 4+

Fata) =

FAOE 1da | gk timea

}( -5
20T 4 e UM 4
L U-TR
Fz(m):.g_. "‘“4_:1 P L
2 -54)
3 m +C

-3 stlane
yad

FQ(\\:%J“‘-‘E’

Wa,:d’[
B s Yt

F‘; (A\\ = fM M,}ﬁ(’% C')ZA\S*.C

= {ov\na'h 4\% s nsl

Fs(u} -~ famé& T q_‘_Cl’) 2vsC

m/ymm/m aé/m

AT .»’l‘l-[ LEV

wl;

-
-

Wty

s £ (w) = 5w (W1aa)

= (u««’)(u 4\)

() () e M)z At

"

g


http://maurimath.net/Espaceeleves.php

http://maurimath.net/Espaceeleves.php

c/n:!oif

bb\\l
% (Nq_“)wc) .
qu‘“’ =% L'Tor‘* ¥
10!(
()

e

S g o fyi R

Jubwi= % (S

9o0lC

011

w’;-‘ o

;5(“) (4+‘fab\)
o ) (e (a)” e W)z
ef =20}

{om

_—

= wly
Fs(w): {omm
oy

s L

oo Mvw['} o2, Al . I, a{_
J -\o_-w'-”t

2w!5 w5

< %(Wu‘) (mqus

2w i
) +C

i f, wn R

L\\ B ‘h?(m“+4)

[t - (

(Af wn € ﬂ)u'ut.léw

o

(« &l)

wié

o
carn VA4 umn

%
Con (44- 50!"') v

En

u—(“\“‘#S'mM

@ (m) - (u(-u)}i

f = 2 (4 smn) T wc
l
T
BF g (4+5mu)t ve 2 2V (s e

,JW/IV#-ML}LV'C aé/; nunt

V-LakT, T 4T ke

u\‘ 4 Ay
Mt “kq-l)"

‘(‘k\:'

- ’S‘\\Iq mlt 4 2y

M‘ (u-;l)"
= a4 (u-\-\)\ ‘5‘\\ l‘*"')
\\ A (aan)t ‘(«u\ "(v‘)
\_\‘\\ " . _/1_
'(S»).‘ At
e (“\‘ i~

of ane primdeve oo | aun 1

(cmv -

~ € VR /'—fu.avmzo)

(w) = 3Gimm =23 x-2Sm=
== Gt = Y
- -3 w'tn)\ om U(-.\: 149 ana

7 =)

LQ“ Fs(‘h\: ‘l *2\‘ ‘34—2@:4‘
Fs_' ¢3J3 q-zwh +C

e ("{(can Barlnwya o

ch@

i1V


http://maurimath.net/Espaceeleves.php

http://maurimath.net/Espaceeleves.php

)= Bt e L ()
Dy 2 e

- L () o U=t 2
> T

Fm(/f-\=%'wt Wt = +S + (
. R \
2z j:-\lbcl:* 7—’1"'5 * C
e

ej)t wunt Pllihit\/e. de j)"—“ Sw\@.
(Gon ptaLse 6 =0 ed) 44 2 4 >0)

¢ e R

17


http://maurimath.net/Espaceeleves.php

http://maurimath.net/Espaceeleves.php

Eoriees " Ll ™

On pose, pour tout entier naturel n non nul:  VxelR, 23 w+----0-llx"'

1) Montrer que fadmet une primitive sur IR et it le que F(0)= 1

2) Ecrire F(x) sous la forme d'un quotient en déduire e i ple/ de f(x).
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Exercice 5

el S AR s ks n
Soit f la fonction définie sur [0,-5] par:
g Rem——— ———
.| 1) Montrer que fest continue, positive, décroissante sur_| b,
-

£

2) Montrer que p:'mr tout x de [0,—;-], on a: f(-’-;--x)+f(x

-
3) Interpréter le résultat précédent gmphiquclee\m'.
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Exercice 9
Soit la fonction définie par: f,(x)=x"V1—x o neIN . e <
Pour tout entier naturel n on pose: I, =j:|'_ (x)dx. ™~ \\\l)\\\::\
—— SO WY

1 N ~
1) Calculer I, =I VI-xdx et montrer que: 0<1 il A C\\\E:S\\\}J

! I T «\.:;" \ 3 ‘\\_\_\\\\
2) Montrer que la suite (I,) est décroissante et positive.\ Fﬁi‘é,}u@.\gﬁ@e a\ convergente et
calculer liml,. \\\\ e
3) En utilisant une intégration par parties, montrer que: (2 }1-\3)}_\:@]__, ;

& z.’z ! l ! \ \\ \_‘\\> ~
4) Prouver que YnelN, I = . [Ls ) . \§'>‘\\_5‘\.._ e
@+ AL SN
—

(u"?,o Vuﬁ[on]) Qﬂa

, o & " a-m £ A done

'9 10 = fo‘m -/‘lt =

x J‘: (.4)[4.4-)‘t I o< j;~“ﬂ:§"/& o S:n-" da

— nat |
oS it d S| 0 st [T e
Uts) = 4 - m GETAE s
None T2 [M‘iu-]i
T % Vou Vn€H o < Tu 2=

. [g. (4-~)ﬁT—‘]:

1
g a -2\ _(¢ Y Lu= WA A s
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o
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Exercice 11

Soit f la fonction d'une v:uiable téelle x définie par f(x)=v1-x" et " sa courbe représentative

dans un repére orthonormé (05 i j) )
1) Etudier les variations de-f ‘et mptesemerr \1ontmr que I" est un arc d'un cercle C i

préciser. ~ T~ .
2) Donner une mterprétnhon geométrique dc\ lintégrale 1= L\/ 1-x"dX. Donner sa valeur sans

oo T

calculs. iy G

3) En posantx = cost calculer L ét comparer avec le résultat précédent.
~ 7 . !
_Solution Vg

B
<
L-o—-wo

fm = WAt g{v) / \

Y mE M e A-nb 20

& (a-w) (24n) 2 ¢

-l
~ T ..iA A -+ ‘3’
-
S
J— t _k- [ — 1 = 1 >
-4 fl ¢ 4

b}, = EA,A]

Vasr .

.;(-4):0 \_‘L_"i(“.)__L.' =)

-} la)='o Lo s L (a4
wu € |_-4,4 ST . S - Ao s
v 1-4,4] -t () VAt (as1) \I:_-:

Ayt
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- T — Aoty o\
2 A [P Y 4™ "\-'\s‘ ot

éu w o a’/% e gaa/nﬂJ d“fa.m?,-ﬂ(-mo) Ane
2 —™ / Aemi ‘/mz,anfe vorcall éa.ﬁe’ vees

A

~=(-1) B P


http://maurimath.net/Espaceeleves.php

25

http://maurimath.net/Espaceeleves.php

b o .

Jc wi e € f a.JmUj““u 44""

Bga,o!
y(\«\: J A_mt
Y= JA-M\ Y4%0

Koz L RO, e, S
\6-4"‘ ,‘a*“\-

’1,3»,0
:)g ujwﬂl a&"u CM&Z#&
a“j’" 0 J&é;w.tgoh

4
2) JLVA-'\-‘ o,
T of s Saw ol
cchh 5(@
I = R\ﬁ = { Cer R=4.
3) Mm = et

] Mm=z0 o wlzo 2t:=T

2
mzld 2 gatza a2 tce

= st /f

£ j,;m(-wut

2
f t Va-

fx‘imf ot

£ = Jt ‘thl%f-/f
j:J% C,“‘l{-df,

na stz g 26t
4L
: zc»af.

-]
; [}t-gss;ul%
= -0) - (6-0)]=

8- %

.1:

P

o rl#

(%. ,1!- waf) Jt

£)7)



http://maurimath.net/Espaceeleves.php

http://maurimath.net/Espaceeleves.php

Exercice 13 T~ \J'
1) Montrer que pour tout th me nub metn ﬁx'(l-x)‘dx:fx (1-x)"dx,
Q 1
g QE\ (=12 (-1)
2) En déduire que: Z< \\'\p\\ﬂ—}? P a+p+l
Solution e
.( h, m) (4 N’ .
4 [0l dae 2 Joar(a-n doe
On poset
t — i'}!- = X =z ‘L‘.t
~ =0 zn't =4
xeAwt=0

(\‘\t = -AAC n L\&' ‘c“'

I ot = Crisr i

= Pt de = S

/DGV\L\

&- Y cbk

.TS:T:“ (L -2 = S )

ACM(‘i-/&Y\ c\)ﬁ}

2] S: A (4" e =

S: Ag“('l ‘M‘HA&
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Exercice 15

1) Trouver I,., en fonction de L:

a) | -I
2) Trouver 1., en fonction de | : a) I, -I"{Q{/l

P

*dt
I‘ 1+t

—
slntdt ;e I, =I (sint)"ar .

'4) a) 1,,,1 = 5 t

Chpzk =) uly = f)”
B(¢) VA-¢

-

uu):(hn)i"

L-(¢t) -;.— (4-t)¢4-r'

)uan}'u)rlt - L) L-u)];'-_['u‘lf)u{t)flt

i 1
:>j{h41";7 el ;[‘t"‘?("%l"'l)\W]:”;j(ﬂu)th \'4_-? ({f-t)dt

-9 2“ L

Neg = ~0+0 +

1
jt"[«-t)h-t'&t
: J(hM)J [{h t"“)( -t dt

e - £OE de
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S [( (- 1-ALJ S TS
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Exercice 17

1) Calculer I(c,0).

3) En déduire que : I(a,p)= B)'

Soient a et b deux entiers naturels. On pose : I(G,B)=I t"(l-t)°dt

2) Onsuppose que B=1. Al'aide d'un mtégmlion par pames démontrer que :
=P i@ 1p-n

l(a+B,0). puis que:

a!p!
(a+B+1)!

Ha,B)=

Sol_l_ntion

Top =) Ea-tFde
o« Pe N

g"[(*,osz S:{"H: = [%;t*d_st

T, =4

La = 2
y on utbe ne Lm‘t'e'ﬁ,;ml:on PC,JL
tes . .
.& ‘A'({" -t(
On pose: s
{u(t) (1-1)

Moy, (U = A
— W) = P8

fwp . [uv)-Juu

To, - et ] - Rl
= 0 +L j:t*"(i—{)'“"clt

f
l -‘[(d,l’) = -g;:‘l(m&,ﬁ—u @
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Exercice 19

J= ["'ﬂdx ‘ (\‘\Q ‘

1) Tmnsformalion de J

i .
Pour tout élément ue[; ] on pose F(u)= I:—n)—dt el,pour tont St

[~

si l"ﬂ

élément !6[0 ;J.on pose G(x)= I;

1
a) Prouver que, pour tout !G[O,EJ: G(x)=F(m)—F(m(1-x))-
(On pourra comparer les dérivées des deux membres.)

I .
t
b) En déduire que: J =.[>2 sllmt d

2) Approximation de J
1 1
Soit (U,) la suite définie par U, =J;Zsinmd( e,sinzl,U = ft" sinmtdt .

l sinmt
a) Prouver que, pour tout n>1: J=U+U + +U w tT, 00 F= l—l—dt'

t" si mtt

b) Etablir que: Vle[O.{,; -<2t" . En dédulrc une majoration simple de r,

—

c)Monmrqch-llm(U +U+ +L ) )

3) Calcul des intégrales U By ey
a) Calculer U, et U,. s \( L
Gl \

b) Etablir que, pour tout nZZ:U n\_

xz 2“ -n(n— l)U”)

4) Conclusion ~ e
A partir des résultats obtenus en 2) et 3), mdlquer une méthode de calcnl d'une valeur approchée

deJiala précision de 10” (On ne. demimde pas d'effectuer ce calcul.)

SN NS N\
Solution ' A (_i:: =3
ge o S 6=t Sntx |
}5@ One (E(M - Fm(A-2)'= WE' (W(4- X))

Gz FIN-Flr(a-x) On et |
) r(m—f 5‘—"—-\1 P St

on Gl u

G(x) = j Smwrt
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F (WA = Sm(wu 2 = i (=T = Aim T

f{4-x) T4 -AD T(A-x)
= Sin T glV\Tm = (r\(ﬂ)
(Frry - Flma-sn) = X 119(&-!:; n T
AOV\L\
Glx)= FIR) - Femla-ad +k
Dm«:u x =0
» GO)zF(m) - FE) +k
n 0O =2

= (,(mucm-ﬁm-m\

® enat T = FeW

T- G Fm(4-5D
powii x=th
» 3= G(‘/z\rﬁ(_lz)

J- G(i/?.)z _L -S-‘f:“-:{gét

23U, = 5" Sm‘!ﬂ: i
Va4 .S A T ¢ \t
e
Va2l o
U u r u,q L+ \1 ﬂ
t’lSm“f dt Si"i&.miét j”‘{ SoTEdt +— N0t J1 4 j"“i Smm\t

LUttt ao N R Siamt At
SRR Sawk b Jo St
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